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PREFEITURA MUNICIPAL DE PATROCÍNIO PAULISTA-SP 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2018 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
 
PORTUGUÊS 
Agente Comunitário de Saúde 

Questão 03 
A alternativa A e a alternativa C trazem dois casos de período composto unido por conjunção. 
Nesse caso, “porque” é sempre escrito como vocábulo único e sem acento. A letra A está, 

portanto, correta; já na letra C, a grafia está incorreta (“por que”). 
Recurso indeferido. 
 

Questão 10 
A questão solicita que o candidato aponte as palavras que contenham encontro consonantal. 
Das quatro palavras dadas – planalto, cravo, essência e assado – apenas as duas primeiras 

apresentam encontro consonantal (PL, LT e CR); as duas últimas apresentam dígrafos (SS). 
Recurso indeferido. 
 
Auxiliar Administrativo – Nível I 

Questão 04 
“Circunspeto” é uma variante moderna da palavra “circunspecto”, seguindo a tendência de 
palavras como “contacto”, por exemplo, cuja consoante “c” caiu em desuso ao longo dos anos. 
Trata-se, portanto, da mesma palavra; ainda, seu significado deve ser depreendido pela leitura 
do texto, não pela palavra isolada. 
Recurso indeferido. 
 

Questão 06 
A questão solicita que o candidato aponte a alternativa na qual as palavras não são acentuadas 
pelo mesmo motivo. Na letra A, as três palavras são paroxítonas e as três terminam em ditongo. 
Na letra B, as três são proparoxítonas (e todas são obrigatoriamente acentuadas). Na letra D, as 
três palavras são monossílabos tônicos (obrigatoriamente acentuados). Na letra E, as três 
palavras são oxítonas terminadas em EM (obrigatoriamente acentuadas). Finalmente, na letra C 
(alternativa correta), as três palavras são paroxítonas, porém, possuem diferentes terminações 
(L, R e US), uma vez que não são acentuadas apenas por serem paroxítonas e não há como 
generalizá-las, a exemplo do que ocorre com os monossílabos tônicos, formados por vogais 

somente, e com as palavras terminadas por ditongos. A questão, aqui, é, portanto, sobre a 
generalidade da regra. As “razões distintas” (atentemos para o termo “razões”, não regras, pois 
são as mesmas) mencionadas no enunciado são exatamente a presença dessas terminações 
específicas de cada palavra.  
Recurso indeferido. 
 
Motorista 

Questão 03 
No texto em questão, o narrador discorre sobre seu segundo encontro com a personagem 
Eugênia, mulher que considera bela, porém, nota, pela primeira vez, que a mesma tem uma 
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deficiência física. Ao questioná-la, vê-se numa situação constrangedora, uma vez que pensa que 
poderia ter ofendido a moça. Por outro lado, Eugênia, sem rodeios, revela ser “coxa de nascença” 
(pois “respondeu sem titubear”, segundo o texto), o que surpreende o narrador; surpreende-o, 
mais ainda, a reação da personagem no final do texto: 
Palavra que o olhar de Eugênia não era coxo, mas direito, perfeitamente são; vinha de uns olhos 
pretos e tranquilos. Creio que duas ou três vezes baixaram estes, um pouco turvados; mas duas 
ou três vezes somente; em geral, fitavam-me com franqueza, sem temeridade, nem biocos. 

Eugênia, portanto, segundo o próprio narrador, após a revelação de sua deficiência, encara-o 
com “olhos tranquilos”, “com franqueza, sem temeridade [sem ousadia, ou seja, com segurança], 
nem biocos [sem discrição ou recato, ou seja, sem se esconder].” 
Ainda, ao mencionar o encontro anterior com Eugênia (na véspera), em nenhum momento o 
narrador afirma que a mesma sentia vergonha de sua condição, mas levanta uma hipótese 
(“Talvez para encobrir o defeito”), uma vez que já a “achou” (encontrou) sentada à mesa, o que 
o impediu de ver a deficiência – não estava, assim, ciente da mesma; a hipótese surgiu, assim, 
devido às circunstâncias de um momento de receio de tê-la ofendido.  Contudo, tal suposição 
dissolve-se no último parágrafo, como já mencionado, ao constatar que Eugênia hesitou por 
“duas ou três vezes somente” diante da situação, mas que, ao final, mostrou-se segura, com um 
olhar “direito e completamente são”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 10 
Adjetivos são palavras que acompanham um substantivo ou nome (palavra que dá nome aos 
seres em geral), qualificando/modificando esse substantivo. Adjetivo substantivado é aquele que 
tem valor de substantivo, sendo antecedido por artigo que, na morfologia do português, antecede 
apenas nomes. Nas alternativas da questão, temos os sintagmas: 
a) “aquela linda garota” = “linda” é adjetivo e está qualificando o substantivo “garota”. 
b) “um grande amigo” = “grande” é adjetivo que qualifica o substantivo “amigo”. Se mantivermos 
apenas o adjetivo, a sentença ficará sem sentido – “Encontrei um grande [...] que não via há 
tempos”; portanto, “grande” não tem valor de substantivo (caso contrário, faria sentido por si só), 
mesmo precedido pelo artigo “um”. 
c) “o idiota” = “idiota” é adjetivo, não está acompanhando substantivo e é precedido de artigo, 
tendo, portanto, valor de substantivo – alternativa correta. 
d) “rua principal” = “principal” é adjetivo e está qualificando o substantivo “rua”. 
e) “tom malicioso” = “malicioso” é adjetivo e está qualificando o substantivo “tom”. 
Recurso indeferido. 
 
Advogado 
Questão 03 
No texto em questão, o narrador discorre sobre seu segundo encontro com a personagem 
Eugênia, mulher que considera bela, porém, nota, pela primeira vez, que a mesma tem uma 
deficiência física. Ao questioná-la, vê-se numa situação constrangedora, uma vez que pensa que 
poderia ter ofendido a moça. Por outro lado, Eugênia, sem rodeios, revela ser “coxa de nascença” 
(pois “respondeu sem titubear”, segundo o texto), o que surpreende o narrador; surpreende-o, 
mais ainda, a reação da personagem no final do texto: 
Palavra que o olhar de Eugênia não era coxo, mas direito, perfeitamente são; vinha de uns olhos 
pretos e tranquilos. Creio que duas ou três vezes baixaram estes, um pouco turvados; mas duas 
ou três vezes somente; em geral, fitavam-me com franqueza, sem temeridade, nem biocos. 
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Eugênia, portanto, segundo o próprio narrador, após a revelação de sua deficiência, encara-o 
com “olhos tranquilos”, “com franqueza, sem temeridade [sem ousadia, ou seja, com segurança], 
nem biocos [sem discrição ou recato, ou seja, sem esconder].” 
Ainda, ao mencionar o encontro anterior com Eugênia (na véspera), em nenhum momento o 
narrador afirma que a mesma sentia vergonha de sua condição, mas levanta uma hipótese 
(“Talvez para encobrir o defeito”), uma vez que já a “achou” (encontrou) sentada à mesa, o que 
o impediu até mesmo de ver a deficiência – não estava, assim, ciente da mesma; a hipótese 
surgiu devido às circunstâncias de um momento de receio de tê-la ofendido.  Contudo, tal 
suposição dissolve-se no último parágrafo, como já mencionado, ao constatar que Eugênia 
hesitou por “duas ou três vezes somente” diante da situação, mas que, ao final, mostrou-se 
segura, com o olhar “direito e completamente são”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 05 
Em consulta a quatro dicionários físicos (incluindo-se o Caldas Aulete minidicionário) e dois 
online (incluindo-se o Aulete Digital), não consta do verbete “anfitrião” o plural “anfitriãos”. A única 
forma mencionada, em todos, é “anfitriões”. 
O vocábulo “corrimão” admite dois plurais – “corrimãos” e “corrimões”, ambos registrados na 
gramática normativa (ROCHA LIMA. Gramática Normativa da Língua Portuguesa, 2011, p. 130). 

Dicionários consultados: 
RAMOS, R. A. de. (ed.) Dicionário didático da Língua Portuguesa: ensino fundamental 1. 2ª ed. 

São Paulo: Edições SM, 2011. 
BIDERMAN, M. T. C. Dicionário didático de português. 2ª ed. São Paulo: Ática, 2010. 
SARAIVA JOVEM: Dicionário da língua portuguesa ilustrado. São Paulo: Saraiva, 2010. 
AULETE, Caldas. Caldas Aulete minidicionário contemporâneo da língua portuguesa. 3ª ed. Rio 

de Janeiro: Lexikon, 2011. 
MICHAELIS ONLINE. Disponível em https://michaelis.uol.com.br/moderno-
portugues/busca/portugues-brasileiro/bioco/. 
AULETE DIGITAL. Aplicativo para IOS e Android. Versão 1.0.2. 
Recurso indeferido. 
 

Questão 06 
A questão solicita que o candidato aponte a alternativa na qual as palavras não são acentuadas 
pelo mesmo motivo. Na letra A, as três palavras são paroxítonas e as três terminam em ditongo. 
Na letra B, as três são proparoxítonas (e todas são obrigatoriamente acentuadas). Na letra D, as 
três palavras são monossílabos tônicos (obrigatoriamente acentuados). Na letra E, as três 
palavras são oxítonas terminadas em EM (obrigatoriamente acentuadas). Finalmente, na letra C 
(alternativa correta), as três palavras são paroxítonas, porém, possuem diferentes terminações 
(L, R e US), uma vez que não são acentuadas apenas por serem paroxítonas e não há como 
generalizá-las, a exemplo do que ocorre com os monossílabos tônicos, formados por vogais 
somente e com as palavras terminadas por ditongos. A questão, aqui, é, portanto, sobre a 
generalidade da regra. As “razões distintas” (atentemos para o termo “razões”, não regras, pois 
são as mesmas) mencionadas no enunciado são exatamente a presença dessas terminações 
específicas de cada palavra.  
Recurso indeferido. 
 

Questão 10 

https://michaelis.uol.com.br/moderno-portugues/busca/portugues-brasileiro/bioco/
https://michaelis.uol.com.br/moderno-portugues/busca/portugues-brasileiro/bioco/
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Adjetivos são palavras que acompanham um substantivo ou nome (palavra que dá nome aos 
seres em geral), qualificando/modificando esse substantivo. Adjetivo substantivado é aquele que 
tem valor de substantivo, sendo antecedido por artigo que, na morfologia do português, antecede 
apenas nomes. Nas alternativas da questão, temos os sintagmas: 
a) “aquela linda garota” = “linda” é adjetivo e está qualificando o substantivo “garota”. 
b) “um grande amigo” = “grande” é adjetivo que qualifica o substantivo “amigo”. Se mantivermos 
apenas o adjetivo, a sentença ficará sem sentido – “Encontrei um grande [...] que não via há 
tempos”; portanto, “grande” não tem valor de substantivo (caso contrário, faria sentido por si só), 
mesmo precedido pelo artigo “um”. 
c) “o idiota” = “idiota” é adjetivo, não está acompanhando substantivo e é precedido de artigo, 
tendo, portanto, valor de substantivo – alternativa correta. 
d) “rua principal” = “principal” é adjetivo e está qualificando o substantivo “rua”. 
e) “tom malicioso” = “malicioso” é adjetivo e está qualificando o substantivo “tom”. 
Recurso indeferido. 
 
 
MATEMÁTICA 
Todos os cargos de Ensino Médio e Superior 

Questão 13 
O candidato alega que, entre as alternativas, não há resposta no gabarito oficial. Em análise à 
referida questão, foi concluído que, realmente, não consta a resposta da questão entre as 
alternativas, por um erro de digitação. Portanto, DEFIRO o presente recurso, favorável a 
anulação da questão. 
 
Advogado 

Questão 12 
A candidata questiona o gabarito da referida questão, uma vez que argumenta que o gabarito 
oficial deveria ser a alternativa B, ao invés da letra C. Pois bem, analisando o presente recurso, 
nota-se que há um equívoco quanto a interpretação da questão. Realmente a explicação teórica 
feita pela candidata é condizente, porém ela não explica, na prática, como chegou ao resultado 
por ela colocado. Observemos: 
 

3

2 - √5
  .  

2 +√5

2 +√5
= 

3. (2 +√5)

(2 - √5). (2 + √5)
=

3. (2 +√5)

2
2 - (√5)

2
=

3. (2 +√5)

4 - 5
=

3. (2+√5)

-1
= 

= - 3. (2+√5)= - 6 - √5 

Logo, concluímos que a resposta final da questão se refere à alternativa C, como consta no 
gabarito oficial e não a alternativa B, como posta pela candidata. Portanto, INDEFIRO o presente 
recurso. 
 
Agente Comunitário de Saúde 
Questão 20 
A candidata alega que a alternativa correta é a “letra” B, em discrepância com o gabarito oficial, 
que traz a alternativa C como resposta. A área a ser azulejada é de 20 m² (área da parede – área 
da porta), ou seja: 
Área da parede: 3,5 m x 6 m = 21 m² 
Área da porta: 2 m x 50 cm = 2 m x 0,5 m = 1 m² 
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As dimensões do azulejo são 10 cm x 10 cm = 100 cm². Para que saibamos a quantidade de 

azulejos a serem assentados nos 20 m², temos que fazer 20 m² ÷ 100 cm² = 200.000 cm² ÷ 100 
cm² = 2.000 azulejos. Logo, a alternativa correta é a “letra” C, conforme traz o gabarito oficial. 
Portanto, INDEFIRO o presente recurso. 

 
Motorista 
Questão 11 
O candidato solicita a anulação da referida questão, uma vez que alega que o conteúdo abordado 
por ela não se encontra no edital. Analisando o referido recurso, O termo “polinômio” é sinônimo 
de “expressão algébrica” e “decomposição”, matematicamente, é termo análogo à “fatoração”. 
No edital consta o seguinte item: “Fatoração de expressão algébrica”, logo o argumento de que 
o conteúdo “Polinômio”, como colocado pelo candidato, não consta no edital, é totalmente 

inválido. Logo, o simples questionamento de que a questão não se enquadra no conteúdo do 
edital, sem fundamento algum, não é motivo para anulação da questão, sendo que o conteúdo 
constante no edital é meramente informativo, cabendo ao candidato a responsabilidade de 
pesquisar e estudar sobre os assuntos ali colocados.  Portanto, INDEFIRO o presente recurso. 
 
Questão 14 
O candidato solicita a anulação da referida questão, uma vez que alega que o conteúdo abordado 
por ela não se encontra no edital. Analisando o referido recurso, temos de forma clara, que o 
conteúdo abordado é de “Números Complexos”, é que o termo “forma algébrica” refere-se a este. 

Logo, o simples questionamento de que a questão não se enquadra no conteúdo do edital, sem 
fundamento algum, não é motivo para anulação da questão, sendo que o conteúdo constante no 
edital é meramente informativo, cabendo ao candidato a responsabilidade de pesquisar e estudar 
sobre os assuntos ali colocados.  Portanto, INDEFIRO o presente recurso. 

 
ESPECÍFICAS 
Advogado 

Questão 21 
Trata-se de recurso contra a prova objetiva. 
Assiste razão ao candidato. De fato o conteúdo não integrava o edital do certame. 
Assim sendo, faz-se necessária a anulação integral da questão. 
Dá-se, desse modo, provimento ao recurso. 
 
Questão 32 
Trata-se de recurso contra a prova objetiva. 
Assiste razão ao candidato. De fato o conteúdo não integrava o edital do certame. 
Assim sendo, faz-se necessária a anulação integral da questão. 
Dá-se, desse modo, provimento ao recurso. 
 
Agente Comunitário de Saúde 

Questão 21 
Houve falha na elaboração da questão. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 

Questão 27 
Houve falha na elaboração da questão. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 



 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------- 

Rua: Carlos Trecenti, nº 340 – Sala 01 – Vila Santa Cecília – CEP 18683-214   Lençóis Paulista – SP     

Fone/Fax: (14) 3264-1113 

E-mail: contato@conscamweb.com.br | site: www.conscamweb.com.br 

 

 

 
Questão 29 
A questão está correta. O enunciado que seja assinalado a questão incorreta. 
Recurso Indeferido 

 
Questão 32 
A resposta correta é a alternativa “A” e não a “D” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada a para alternativa “A”. 
 
Agente de Combate a Endemias 

Questão 21 
Houve falha na elaboração da questão. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 

Questão 27 
Houve falha na elaboração da questão. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Cirurgião Dentista 
Questão 29 
A questão foi mal elaborada e deve ser anulada. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 31 
A questão foi mal elaborada e deve ser anulada. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 

 
Questão 33 
A resposta correta é a alternativa “B” e não a “A” como conta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada a para alternativa “B”. 

 
Questão 34 
O termo do item III foi inserido conforme consta na referência utilizada. 
Recurso Indeferido. 
  
Engenheiro Civil 
Questão 25 
A lei 11.445 no capítulo I (princípios fundamentais), artigo 2º relata que os serviços públicos de 
saneamento básico serão prestados com base nos seguintes princípios fundamentais: ...III - 
Abastecimento de água, esgotamento sanitário... Artigo 3º Para efeitos dessa lei , considera-se: 
I - Saneamento básico: conjunto de serviços, infraestruturas e instalações operacionais de: a) 
Abastecimento de água potável: constituído pelas atividades de infraestrutura e instalações 
necessárias ao abastecimento público de água potável, desde a capitação até as ligações 
prediais e respectivos instrumentos de medição. Portanto a alternativa B é de responsabilidade 
do governo sim pois se trata de saneamento básico. Não é a resposta correta para questão. 
A questão está correta, a lei 11445 o ”abastecimento de água potável, constituído pelas 
atividades, pela disponibilização, pela manutenção, pela infraestrutura e pelas instalações 
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necessárias ao abastecimento público de água potável, desde a captação até as ligações 
prediais e os seus instrumentos de medição”, logo o governo fica responsável da ligação até o 
prédio, e as ligações individuais são de responsabilidade do proprietário. 
Recurso Indeferido. 
 
Lavador 
Questão 19 
A imagem retrata um caso de hemorragia nasal, dessa forma a alternativa correta é a C. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada a para alternativa “C”. 

 
 
Motorista 

Questão 21 
O enunciado da questão traz somente o tema "hemorragia", não limitando ou especificando se 
interna ou externa, portanto todos os itens têm relação com algum tipo de hemorragia. 
Recurso Indeferido. 
 
Questão 22 
O conteúdo programático traz, entre outros, os itens "Noções básicas de mecânica" o que indica 
que o candidato tenha minimamente conhecimento estrutural dos componentes básicos. 
Recurso Indeferido. 

 
Questão 25 
O conteúdo programático traz, entre outros, os itens "Noções básicas de mecânica" o que indica 
que o candidato tenha minimamente conhecimento estrutural dos componentes básicos. No 
referido caso, além do citado anteriormente trata-se de componente que sofre desgaste tendo 
assim mais importância e recorrência nas noções de mecânica. 
Recurso Indeferido. 

 
Questão 31 
Houve falha na elaboração da questão. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
 

 
 

Lençóis Paulista, 07 de novembro de 2.018 
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